

REVISTA PRESEI

• SANITAS, mesaj dur către protestatari: 'Ajunge! Este dreptul dumneavoastră să nu credeți, dar este dreptul nostru să vă cerem să ne lăsați să ne facem treaba'

Federația Sanitas a transmis, miercuri, un mesaj de Ziua Mondială a Sănătății, în care face referire la protestatarii din ultima perioadă. ”Ajunge”, este mesajul transmis de sindicaliști care cer doar să fie lăsați să-și facă treaba. În plus, reprezentanții sindicaliștilor anunță că, dacă protestatari sau familiile acestora vor avea nevoie de asistență medicală, vor fi tratați cu grijă de către cei făcuți recent ”asasini”.

”Cuvintele sunt prea puține pentru a exprima cu adevărat respectul și aprecierea pentru echipele medicale, mai ales în această perioadă când un virus parșiv a pus pe stand-by întreaga planetă, iar oamenii aceștia sunt primul scut – și uneori singurul – între boală și restul lumii... Tocmai pentru a păstra prețuirea și valoarea de simbol specifice acestei zile de sărbătoare, facem un apel către cei care, cu câteva zile în urmă, strigau în piața publică ”Jos Medicii!”: aveți minima decență ca, măcar astăzi, să încercați să înțelegeți că fără acești oameni, SĂNĂTATEA nu ar putea fi sărbătorită de către foarte mulți dintre noi”, au transmis, miercuri, reprezentanții Saitas.

Aceștia au și un alt mesaj direct pentru protestatari: ”Este dreptul dumneavoastră să vă exprimați public opiniile și nemulțumirile! Este dreptul dumneavoastră să nu credeți într-un virus numai pentru că ”nu-l puteți pipăi” ca să strigați ”există!”. Dar este și dreptul nostru, al celor care ne luptăm zi de zi cu boala, cu neputința și cu moartea, să vă cerem să ne lăsați să ne facem treaba!

În ultimul an de zile am fost, rând pe rând, ”incompetenți”, ”șpăgari”, ”vânduți celor ce vor să distrugă lumea” sau mai nou ”asasini”...

Ei bine, tuturor celor care le este mai la îndemână să accepte o teorie a conspirației decât să înțeleagă că traiul într-o societate vine ”la pachet” cu drepturi și obligații, le spunem doar atât: AJUNGE”.

Sindicaliștii anunță că protestatarii sau familiile acestora vor fi tratați dacă ajung la spita.

”Și da, dacă vreunul dintre cei care, cu câteva zile în urmă, arunca cu vorbe grele în tot personalul medical, sau poate familia lui, vor avea nevoie de servicii de sănătate, îi vom trata cu aceeași grijă ca pe toți ceilalți pacienți. Pentru că ne-am asumat această responsabilitate atunci când ne-am ales profesiile... Aceste profesii pe care lumea întregă le omagiază astăzi, de ZIUA MONDIALĂ A SĂNĂTĂȚII”, au mai transmis sindicaliștii.

În zeci de localități au avut loc proteste față de restricțiile impuse de Guvern, în unele dintre orașe protestatarii strigând mesaje împotriva medicilor pe care i-au făcut ”Asasini”.

(Sursa: stiripesurse.ro)

• Scandal în Poliție - Polițiștii acuză că sunt folosiți politic: Muncă 'informativ operativă' pentru împiedicarea protestelor antiguvernamentale

Sindicaliștii de la Europol susțin că Poliția Română este folosită în funcție de „influențele politice”. Acuzația se bazează pe o adresă trimisă de conducerea MAI prin care li se solicită polițiștilor să adune informații despre manifestațiile publice anunțate pentru perioada următoare

Sindicaliștii au anunțat pe Facebook faptul că polițiștilor din țară li s-a cerut, prin intermediul unei adrese a Ministerului de Interne, să culeagă informații..

„Să mai spună cineva că Poliția Română nu este folosită în funcție de influențele politice. O adresă transmisă la nivelul tuturor județelor, transpune solicitarea conducerii MAI, de a culege informații pentru manifestațiile publice preconizate în perioada următoare”, au anunțat sindicaliștii de la Europol pe Facebook.

Sindicaliștii mai spun că în loc să se ocupe de infractori, polițiștii trebuie să dea amenzi pentru lipsa măștii de protecție și să adune informații despre protestele antiguvernamentale.

„Ce dosare penale, ce documentare a grupărilor infracționale, ce minori dispăruți și fete traficate, ce furturi de material lemnos, nimic din aceasta nu mai contează! Munca de poliție în vremurile acestea înseamnă să dai amenzi pentru mască, să stai în filtre și să culegi informații despre cei care vor să protesteze împotriva măsurilor Guvernului. Asta vor cei care ne conduc”, a precizat Europol.

(Sursa: stiripesurse.ro)

• **Fermierii din mai multe orașe au protestat cu tractoarele: Până la București mergem, și mai departe, până o să ni se dea drepturile**

Fermierii din mai multe orașe au protestat cu tractoarele.

Protest cu utilaje agricole la Iași. Fermierii au mărșăluit 15 kilometri prin oraș, până la Prefectură. Sunt nemulțumiți de subvențiile insuficiente, după un an în care culturile au fost calamitate din cauza vremii. Fermierii sunt nemulțumiți de faptul că riscă să își închidă afacerile, în condițiile în care în 2020 nu au reușit să facă deloc profit pentru că au pierdut mare parte din recolte.

Mai bine de 70 de fermieri au plecat în convoi cu tractoarele de pe șoseaua de centură a Iașului către Prefectură. Prin acest protest inedit au vrut să tragă un semnal de alarmă cu privire la subvențiile insuficiente, după un an agricol catastrofal.

Cristian Isac, fermier: Până la București mergem, și chiar mai departe, până o să ni se dea toate drepturile pe care le avem.

Fermierii au fost despăgubiți pentru culturile de toamnă, dar nu și pentru cele de primăvară când s-au confruntat cu seceta și au pierdut mare parte din producție.

Teofil Bălțeanu, organizatorul protestului: În anul precedent pierderile au fost situate între aproximativ 30-40% până la 100%.

Ion Noținer, fermier: Nu suntem sprijiniți de stat pentru a depăși criza care ne-a afectat culturile agricole în anul 2020. Culturile care au fost cel mai grav afectate în anul 2020, culturile de primăvară, au fost: culturile de porumb, culturile de floarea soarelui, de soia, lucerna.

Aproape jumătate dintre fermierii din Moldova spun că sunt în pragul falimentului. În ultimul an cifrele de afaceri au scăzut cu procente ce variază între 40 și 90%.

Ionel Isar, fermier: Anul agricol prost și cu pandemia unde consumul a scăzut foarte mult, ne-au dus la incapacități de plată, având în vedere că noi am luat în calcul și acești bani pe care nu i-a promis ministerul. După luni de zile ne-am trezit că suntem executați de bănci.

Cezar Musteață, fermier: Marea durere a noastră e că nici să irigam nu sunt posibilități. Statul nici să folosești apa din sol nu te lasă să o folosești. Noi vrem o soluție, vrem un RCA pe secetă.

Cu veniturile diminuate semnificativ, fermierii spun că acum sunt în imposibilitatea de a achiziționa semințe îngrășăminte și pesticide. Timp de mai bine de jumătate de oră tractoarele în mers au claxonat în fata Prefecturii din Iași.

De asemenea, fermierii din Constanța s-au solidarizat cu cei din Moldova și au organizat un protest cu 40 de tractoare. Proteste asemănătoare au fost în Vaslui și Botoșani.

(Sursa: Digi 24)

• **Decizie finală în Parlament: Pensionarii vor primi toți banii pierduți prin calculele greșite din vina statului**

Pensionarii cărora statul le-a calculat greșit pensiile și au primit astfel, fără vina lor, pensii reduse timp de ani de zile, vor primi înapoi banii cuveniți indiferent că au trecut 1 an, 3 ani sau 15 de ani de la greșeala funcționarilor care le-au calculat pensia, pentru că termenul de prescripție va fi eliminat, potrivit unui proiect de lege adoptat miercuri în plenul Camerei Deputaților. În acest moment, pensionarii cărora casele de pensii le-au greșit pensiile primesc înapoi banii doar pentru ultimii 3 ani cât este termenul general de prescripție.

Proiectul de lege merge la promulgare la președintele Klaus Iohannis și va intra în vigoare după publicarea legii în Monitorul Oficial.

Parlamentul a introdus miercuri în Legea pensiilor o excepție de la regula privind termenul general de prescripție pentru recuperarea de către pensionari a sumelor neplătite din vina greșelilor făcute de casele de pensii:

- „În cazul în care, din cauza unei erori materiale, de calcul sau a oricărei greșeli de redactare, omisiune sau mențiuni greșite, intervenite în procesul administrativ de evaluare, prelucrare și redactare a datelor în vederea emiterii deciziei de pensionare sau a datelor înscrise în aceasta ori în sistemul electronic de punere în plată a deciziei, termenul general de prescripție nu se aplică pentru recuperarea de către beneficiarul dreptului la pensie a sumelor neplătite de către casa teritorială de pensii competentă”, este textul de lege aprobat miercuri de Parlament.

(Sursa: stiripesurse.ro)

• Premierul Cîțu: Nu luăm în calcul o carantinare, m-am opus din primul moment unei asemenea măsuri. Dacă se vaccinează de exemplu toți angajații din HoReCa, putem discuta ca sectorul să nu mai depindă de rata de incidență.

Principalele declarații ale premierului Cîțu:

- Am cerut ministerelor avizatoare să vină cu punctul de vedere pe memorandumul Ministerului Muncii privind legea salarizării. Trebuie să venim cât mai repede cu o lege a salarizării. Nu cred că în această formă vor mai exista sporuri, poate foarte rar. Mai sunt nouă ministere care trimit săptămâna viitoare foile de evaluare.
- Am prezentat decizia care va fi publicat azi în MO prin care se constituie comitetul interministerial pentru revenirea la normalitate, la 1 iunie 2021. Ar trebui să avem la finalul lunii mai 5 milioane de vaccinați. La finalul lui iulie 10 milioane. În aceste două etape putem vorbi despre redeschiderea economiei.

- Vreau să ne pregătim pentru acel moment, să știm că am luat cele mai bune măsuri, mai ales după vestea foarte bună venită din partea FMI ieri, o creștere economică de 6%, mai mult decât estima Comisia de Prognoză.
- Fac apel la mediul privat și la antreprenori să ajute la vaccinare. Aceștia au fost de acord ieri să vaccineze angajații din domeniul HoReCa.
- Nu luăm în calcul o carantinare. M-am opus din primul moment. Mergem în direcția relaxării, cu condiția de a ne vaccina. “1 iunie” se poate întâmpla doar dacă ne vaccinăm.
- Mâine este hotărârea de guvern pentru prelungirea stării de alertă. Vom vedea mâine dacă se schimbă ceva în legătură cu circulația în noaptea de Paște.
- Proiectul de închidere a restaurantelor care nu respectă legile: la CES, deși practica permitea ca acesta să fie luat în discuție, a fost întârziat și nu a primit avizul. E nevoie de reformă și acolo.
- Dacă vom avea toate persoanele vaccinate în HoReCa, putem discuta ca sectorul să nu mai depindă de rata de incidență sau să depindă în alt fel de rata de incidență. În iulie putem vorbi de o relaxare și mai mare, dacă vom avea 10 milioane de persoane vaccinate.

(Sursa: biziday.ro)

• **Florin Cîțu: Cheltuielile de personal au crescut în primele luni. Vreau să știu de unde vine creșterea pentru că legislația nu permite**

Premierul Florin Cîțu a anunțat miercuri că i-a cerut ministrului Finanțelor o analiză despre cheltuielile de personal, care ar fi crescut în primele două luni ale acestui an. „Vreau să știu de unde vine pentru că legislația în vigoare nu ar fi permis acest lucru”, a declarat Cîțu, după ședința de guvern.

„Am discutat puțin despre cheltuielile de persoanl pentru că execuția pe primele două luni arată o creștere a cheltuielilor de personal.

I-am cerut ministrului Finanțelor să prezinte în ședința următoare o extrapolare pe baza execuțiilor bugetare până la final de an, pentru că avem o limită de 110 miliarde de lei în buget pe care nu o vom depăși. Mie îmi arată o creștere mai mare decât ne așteptam și vreau să știu de unde vine pentru că legislația în vigoare nu ar fi permis acest lucru”, a declarat Cîțu.

Premierul a precizat că în ședința de guvern le-a cerut miniștrilor să vină cât mai repede cu puncte de vedere pentru noua lege a salarizării. Acesta a spus că nu vor mai exista sporuri.

„Trebuie să venim cât mai repede cu o lege a salarizării și am cerut ministerelor să vină cât mai repede cu puncte de vedere. Nu vom mai vedea sporuri, sau dacă vor mai exista vor fi doar pentru o foarte foarte mică categorie”, a mai declarat Florin Cîțu.

(Sursa: Digi 24)

• **România a finalizat documentul prin care o să obțină bani de la UE: urmează o negociere la sânge cu reprezentanții Comisiei Europene**

Planul Național de Redresare și Reziliență propus de Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE) a fost adoptat miercuri de Guvernul României, în a doua lectură, odată cu Memorandumul care mandatează acest minister pentru a desfășura negocierile pe document cu Comisia Europeană, relatează Agerpres.

"Avem un document încheiat pe care vom continua discuțiile cu Comisia Europeană pentru a avea, la finalul negocierilor, cea mai bună formulă reforme - investiții - finanțări pentru România", a declarat Cristian Ghinea, ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene.

Potrivit unui comunicat al MIPE, remis AGERPRES, odată cu aprobarea acestui mandat oficial, pentru a discuta în mod direct și concentrat detaliile din document, ministrul Cristian Ghinea va face săptămâna viitoare o vizită de lucru la Bruxelles.

Propunerea de PNRR a României vizează reforme care să producă schimbări structurale, precum: reforma sistemului de pensii, reforme fiscale, reforma funcției publice, reforma salarizării în sector public, reforma companiilor de stat și introducerea venitului minim de incluziune.

Mecanismul structurează intervențiile pe cei șase piloni ai Mecanismului de Redresare și reziliență al UE, astfel: Tranziția verde; Transformarea digitală; Creștere inteligentă, sustenabilă și favorabilă incluziunii, inclusiv coeziune economică, locuri de muncă, productivitate, competitivitate, cercetare, dezvoltare și inovare, precum și o piață internă funcțională, cu întreprinderi mici și mijlocii (IMM-uri) puternice; Coeziune socială și teritorială; Sănătate, precum și reziliență economică, socială și instituțională, în scopul, printre altele, al creșterii nivelului de pregătire pentru situații de criză și a capacității de reacție la criză; Politici pentru generația următoare, copii și tineret, cum ar fi educația și competențele.

Executivul a discutat, în ședința de miercuri, în a doua lectură, modificarea și completarea OUG nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului național de relansare și reziliență (PNRR) necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile și nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență.

"În ceea ce privește termenul 'relansare' se impune înlocuirea cu 'redresare' în denumirea Planului Național de Relansare și Reziliență, în vederea corelării cu Regulamentul (UE) 2021/241 al Parlamentului European și al Consiliului din 12 februarie 2021 de instituire a Mecanismului de Redresare și Reziliență. De asemenea, structura planului se impune a fi modificată prin instituirea a șase piloni de investiții, în vederea corelării cu același regulament, cu abrogarea pe cale de consecință a reglementărilor ce privesc proiecte și domenii de intervenție. Având în vedere urgența în definitivarea și asumarea la nivel național a Planului Național de Redresare și Reziliență și ținând cont de perioada de timp foarte scurtă până la termenul asumat, se impune mandatarea Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene pentru a desfășura procedurile de negociere cu Comisia Europeană, în vederea aprobării PNRR", se arată în nota de fundamentare a proiectului de act normativ.

Totodată, se spune în același document, având în vedere că perioada de implementare a PNRR este relativ scurtă, pentru proiectele de investiții este necesară "flexibilizarea mecanismului de avizare de către Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a proiectelor propuse de beneficiari, prin eliminarea termenului de 10 zile, precum și prin introducerea în acest mecanism a ministerelor coordonatoare pentru reforme".

PNRR a fost discutat în primă lectură pe data de 19 martie.

(Sursa: Agerpres)

• **Parlamentul a decis: Tichete sociale de 180 de lei pe lună, pentru vârstnicii cu venituri mici**

Camera Deputaților a adoptat, miercuri, cu 299 voturi favorabile, proiectul de aprobare a Ordonanței de urgență 115/2020, care prevede acordarea de tichete sociale pe suport electronic în valoare de 180 lei pe lună, pentru mese calde, persoanelor în vârstă de peste 75 de ani care au venituri la nivelul indemnizației sociale și celor fără adăpost, sumele necesare fiind asigurate din fonduri externe nerambursabile.

Proiectul de lege are ca obiect de reglementare instituirea unor măsuri de sprijinire a persoanelor defavorizate, prin acordarea de tichete sociale pe suport electronic pentru mese calde, precum și stabilirea cadrului legal privind aceste cheltuieli efectuate în cadrul operațiunilor de distribuire a meselor calde și de oferire de asistență tehnică, fiind implementate dispoziții ale Uniunii Europene referitoare la Fondul de ajutor european destinat celor mai defavorizate persoane.

Aceste măsuri se aplică persoanelor care au venituri la nivelul indemnizației sociale pentru pensionari în vârstă de 75 ani împliniți și peste această vârstă, precum și persoanelor fără adăpost, care se află în risc de sărăcie extremă.

Valoarea nominală a tichetului este de 180 lei/lună. Ea se va actualiza prin hotărâre de guvern cu cel puțin 90 zile înainte de a se încheia anul calendaristic, pentru anul calendaristic următor. Acordarea tichetelor se face de către Ministerul Fondurilor Europene, prin structura de specialitate. Contravaloarea tichetului social pe suport electronic reprezintă venit neimpozabil, conform Codului fiscal.

"Începând cu data intrării în vigoare a prezentei ordonanțe de urgență se aprobă Schema națională de sprijin pentru persoanele vârstnice și pentru persoanele fără adăpost, prin acordarea de tichete sociale pe suport electronic pentru mese calde. Destinatarii finali sunt: a) persoanele care au venituri la nivelul indemnizației sociale pentru pensionari, în vârstă de 75 de ani împliniți sau peste această vârstă; b) persoane/familii fără adăpost, inclusiv persoanele/familiile care au fost evacuate și familiile cu copii care nu au domiciliu stabil, mai ales cele monoparentale", prevede textul adoptat.

Tichetele sociale pe suport electronic pentru mese calde acordate destinatarilor finali au ca sursă de finanțare Programul operațional POAD 2014-2020 și se decontează, în limita bugetului disponibil pentru această măsură, în conformitate cu regulile de eligibilitate POAD.

Ministerul Fondurilor Europene este coordonatorul acestei Scheme pentru acordarea de tichete sociale pe suport electronic pentru mese calde, iar organizațiile partenere sunt Instituția Prefectului și autoritățile administrației publice locale, care întocmesc și actualizează listele cu persoanele defavorizate care vor beneficia de acest ajutor.

Ministerul virează unităților autorizate de Ministerul Finanțelor Publice sumele aferente tichetelor sociale pe suport electronic pentru mese calde. Aceste unități vor selecta unitățile de alimentație publică, cantine, restaurant, bufete sau orice alte tipuri de unități care comercializează masa caldă și care acceptă aceste tichete sociale pe suport electronic, pe baza unor proceduri transparente și nediscriminatorii.

Tot Ministerul Fondurilor Europene, pe baza contractului de achiziție publică legal încheiat, achită atât contravaloarea nominală a tichetelor sociale pe suport electronic pentru mese calde distribuite beneficiarilor, cât și costul emiterii suportului electronic.

Tichetele sociale pe suport electronic pentru mese calde emise nu permit efectuarea de operațiuni de retragere de numerar sau de preschimbare în numerar. Aceste tichete pot fi utilizate doar pe teritoriul României, în termenul de valabilitate și numai pentru achiziționarea serviciilor de servire a mesei calde pentru care au fost emise.

Se interzice unităților afiliate acordarea unui rest de bani la tichetele sociale pe suport electronic pentru mese calde.

Pentru destinatarii finali nedeplasabili, autoritățile administrației publice locale, inclusiv prin serviciile publice de asistență socială, sau unitățile afiliate au obligația de a asigura serviciul de transport al mesei calde la domiciliul acestuia.

Camera Deputaților este for decizional.

(Sursa: stiripesurse.ro)

• **Institutul Național de Statistică a menținut la 3,9% estimarea privind scăderea Produsului Intern Brut în 2020**

Institutul Național de Statistică a menținut la 3,9% estimarea privind scăderea Produsului intern brut în 2020, potrivit ultimelor date provizorii publicate joi.

În ultimul trimestru al anului trecut, PIB a fost, în termeni reali, mai mare cu 4,8%, comparativ cu trimestrul III 2020, iar față de același trimestru din anul 2019, Produsul intern brut a înregistrat o scădere cu 1,4% pe seria brută și de 1,8% pe seria ajustată sezonier, cifre de asemenea nemodificate față de datele publicate de Statistică în 9 martie.

"Seria ajustată sezonier a Produsului intern brut trimestrial a fost recalculată ca urmare a revizuirii estimărilor pentru trimestrele I-IV 2020, nefiind înregistrate modificări față de varianta publicată în Comunicatul de presă nr. 54 din 9 martie 2021", precizează sursa citată.

Produsul intern brut estimat pentru anul 2020 a fost de 1.055 miliarde de lei prețuri curente. PIB estimat pentru trimestrul IV 2020 a fost de 327,352 miliarde de lei prețuri curente.

Față de cifrele prezentate în 9 martie, volumul valorii adăugate brute a înregistrat modificări mai importante în comerțul cu amănuntul și ridicata, repararea autovehiculelor și motocicletelor, transport și depozitare, hoteluri și restaurante (-0,5 puncte procentuale, de la 95,3% la 94,8%), construcții (+0,3 puncte procentuale, de la 109,7% la 110%), industrie (+0,2 puncte procentuale, de la 90,7% la 90,9%).

Din punctul de vedere al utilizării PIB, modificări mai mari ale contribuției la creșterea PIB în anul 2020, între cele două estimări, au înregistrat formarea brută de capital fix, de la +1,3% la +1,5%, ca urmare a majorării volumului său de la 105,6% la 106,8%, și exportul net (cu impact negativ asupra utilizării Produsului intern brut), de la -1,4% la -1,6%, ca urmare a majorării volumului său de la 133,2% la 139,7%.

(Sursa: Agerpres)

• **Guvernul a împrumutat miercuri 3,5 miliarde de euro, în cel mai mare împrumut de pe piețele externe**

Ministerul de Finanțe a împrumutat 3,5 miliarde de euro de pe piețele externe, în prima ieșire de eurobonduri din acest an, informează Mediafax. Finanțarea este structurată pe două tranșe, de 12 ani, respectiv 20 de ani. Acestea este cel mai mare împrumut de până acum de pe piețele externe.

Pentru tranșa pe 12 ani, Ministerul Finanțelor s-a împrumutat cu două miliarde de euro, investitorii alocând 6 miliarde de euro. Dobânda pentru această tranșă este formată din nivelul midswap (MS) plus 195 de puncte de bază.

Pentru tranșa pe 20 de ani, ministerul a atras 1,5 miliarde de euro, sumele alocate de investitori fiind de 4 miliarde de euro. Dobânda pentru această tranșă este formată din nivelul midswap (MS) plus 235 de puncte de bază.

În ambele cazuri, dobânzile sunt ușor mai mici față de cele anunțate azi dimineață.

Aceasta este prima finanțare de eurobonduri din 2021 și prima din mandatul ministrului Alexandru Nazare.

Potrivit datelor Bloomberg, această finanțare prin eurobonduri are ca bookrunners BNPP, Citi, HSBC, Raiffeisen, Societe Generale, UniCredit.

În anul 2021, necesarul brut de finanțare la nivel guvernamental este de aproximativ 130,8 miliarde lei, volumul total al împrumuturilor ce urmează a fi atrase de Ministerul Finanțelor de pe piețele interne și externe fiind determinat de nivelul previzionat al deficitului bugetar, de 7,16% din PIB (aproximativ 80 mld. lei) precum și de volumul datoriei de refinanțat în anul 2021, în sumă de aproximativ 51 miliarde lei.

Ținând cont de obiectivul limitării riscului valutar cât și de cel al dezvoltării pieței titlurilor de stat, se estimează ca deficitul bugetar urmează să fie finanțat în proporție de circa 48% din surse interne și de 52% din surse externe.

(Sursa: Mediafax)

• Mugur Isărescu spune că România a fost aproape de un dezastru economic: 'Impactul inițial al pandemiei a fost unul puternic'

Impactul economic inițial al pandemiei a fost unul puternic în România, accentuând dezechilibrele existente, presiunile privind deprecierea monedei naționale și creșterea necesarului de lichiditate, afirmă Mugur Isărescu, guvernatorul Băncii Naționale a României (BNR), în deschiderea conferinței organizată de Banca Națională a Moldovei cu tema „Rolul unei bănci centrale în modernizarea societății – provocări în economiile emergente”, relatează News.ro.

”În România, impactul economic inițial al pandemiei a fost unul puternic, accentuând dezechilibrele existente, presiunile privind deprecierea monedei naționale și creșterea necesarului de lichiditate. Drept consecință, obiectivul imediat al băncii noastre centrale a fost să păstreze stabilitatea și lichiditatea sistemului bancar, pentru buna funcționare a finanțelor publice și a economiei reale; concomitent, dozajul de măsuri a urmărit evitarea unei depreciere excesive și nenecesare a leului.

Pe un orizont mai larg, am urmărit păstrarea încrederii că echilibrele economice și financiare sunt ținute sub control.

În acest sens și în deplină concordanță cu mandatul și independența sa statutară, BNR a adoptat cu celeritate un pachet de măsuri proporționale și eficiente pentru susținerea economiei românești. Dat fiind caracterul excepțional al pandemiei, BNR a colaborat mai strâns cu Guvernul României, în special cu Ministerul de Finanțe, pentru a evita un eventual conflict între măsurile monetare, macroprudențiale și cele fiscale”, a afirmat Isărescu.

Între cele două bănci centrale există o cooperare instituțională bilaterală de trei decenii, dublată de parteneriatele strategice dezvoltate între instituțiile noastre cu sprijinul UE, FMI, Băncii Mondiale, spune guvernatorul.

Consiliul de administrație al BNR a decis reducerea succesivă a ratei dobânzii de politică monetară, îngustarea coridorului simetric format de ratele dobânzilor facilităților permanente în jurul ratei dobânzii de politică monetară, furnizarea de lichiditate instituțiilor de credit prin intermediul operațiunilor repo (operațiuni reversibile cu titluri de stat) în vederea asigurării funcționării fluente a pieței monetare și a altor segmente ale pieței financiare, reducerea ratei rezervei minime obligatorii pentru pasivele în valută ale instituțiilor de credit, precum și cumpărarea de titluri de stat în lei de pe piața secundară în vederea consolidării lichidității structurale din sistemul bancar care să contribuie la finanțarea în bune condiții a economiei reale și a sectorului public.

”Referitor la cumpărarea de titluri de stat în monedă națională de pe piața secundară, măsură larg adoptată de către băncile centrale în actualul context, aș dori să subliniez că BNR a hotărât să demareze achizițiile de pe piața secundară numai după ce a avut loc o modificare a poziției acesteia pe piață, mai precis după ce din poziția de debitor net BNR a devenit creditor net în relația cu băncile comerciale. Din această perspectivă, în deplină concordanță cu statutul BNR, măsura a fost întreprinsă în scopul asigurării lichidității sistemului financiar la nivelul adecvat și nu cred că reprezintă o măsură propriu-zisă de relaxare cantitativă. Nu în ultimul rând, BNR a adoptat măsuri la nivel operațional pentru asigurarea continuității și a unei bune funcționări a sistemelor de plăți și de decontare în monedă națională, precum și asigurarea fluxurilor de numerar necesare băncilor pentru derularea tuturor operațiunilor”, mai spune Isărescu.

În întreaga lume, atât guvernele, cât și băncile centrale, au intervenit pentru a adresa impactul negativ determinat de pandemie, prin politici sociale, economice, fiscale și monetare.

”Acest sprijin complex, fără precedent, a demonstrat că în astfel de situații, mobilizarea autorităților - în special a celor monetare și fiscale - este esențială pentru asigurarea bunei funcționări a piețelor, a mecanismelor economice și sociale”, a adăugat el.

Guvernatorul BNR a reafirmat importanța menținerii independenței băncilor centrale și asumarea cu toată responsabilitatea a obiectivului fundamental ce revine acestora.

”Acest obiectiv reprezintă elementul principal de stabilitate macro-financiară, la care se adaugă și rolul simbolic de generator al orizontului de speranță, atât de necesar astăzi în toate țările noastre”, spune el.

Obiectivul fundamental al unei bănci centrale europene este acela de a urmări stabilitatea prețurilor în economia națională. După criza din 2008 s-a întărit ideea că asigurarea stabilității financiare nu este incompatibilă, ci este chiar benefică pentru realizarea obiectivului fundamental. Realizarea acestui obiectiv depinde esențialmente de independența băncii centrale – politică, juridică, funcțională, consideră Isărescu.

”Independența băncii centrale o înțeleg nu ca o izolare a sa într-un turn de fildeș, ci ca o conlucrare activă, combativă, în baza legii, cu autoritatea fiscală, cu guvernul. Nu cred, din experiență, că există alternativă mai bună la un mix echilibrat, coerent, de politici fiscale și monetare. Iar independența băncii centrale presupune răspundere (accountability) în fața legii, a mandatului, a societății. Sau, ca să folosesc cuvintele lui Costache Negruzzi, banca centrală trebuie 'să dea samă' pentru ceea ce face. Prin afectarea independenței băncii centrale, în favoarea unor decizii politice care urmăresc câștiguri electorale pe termen scurt, costurile reale vor fi suportate la nivel economic și social, pe termen lung, de întreaga țară”, precizează Mugur Isărescu.

Un studiu recent publicat de Banca Centrală Europeană, cu tema ”The Case for Central Bank Independence” prezintă faptul că, deși independența de jure a rămas în mare parte intactă, independența de facto s-a deteriorat în aproape jumătate din eșantionul de bănci centrale observat.

”Acest lucru este adevărat și pentru mine îngrijorător. Nu îl comentez. Privind la istoria de peste trei secole a băncilor centrale, sper că acest lucru se înscrie în ciclul lung de suișuri și coborâșuri înregistrate de independența băncilor centrale”, a afirmat el.

(Sursa: stiripesurse.ro)

• Guvernul a aprobat majorarea stimulentului de reinsertie de la 650 la 1.500 de lei, pentru părinții care aleg să se întoarcă la serviciu din concediul pentru îngrijirea copilului înainte ca acesta să împlinească șase luni.

Raluca Turcan, ministrul Muncii, a anunțat în conferința de presă de la finalul ședinței de guvern adoptarea ordonanței de urgență: “Părinții aflați în concediu de creștere a copilului primesc un stimulent de 1.500 de lei, dacă aleg să se întoarcă la muncă până la împlinirea vârstei de 6 luni a copilului. Măsura încurajează întoarcerea la muncă, contribuie la creșterea veniturilor părinților, scade riscul deprofesionalizării. Practic, se acordă stimulent de 1.500 în locul celui de 650 de lei”.

Stimulentul de 1.500 de lei se va acorda până ce copilul împlinește vârsta de doi ani, iar în cazul copilului cu dizabilități, până împlinște trei ani, potrivit textului ordonanței. Acest stimulent nu se poate cumula cu indemnizația de creștere a copilului.

”Până acum, foarte foarte puțini părinți au optat să revină la muncă mai repede. Noi mizăm ca prin această măsură, cel puțin un sfert dintre părinți să revină mai repede la muncă”, a mai spus Turcan.

(Sursa: biziday.ro)

- **Ultimul hop pentru interzicerea cumulului pensiei cu salariul la stat. Explicațiile Ralucai Turcan / VIDEO**

Ministrul Muncii, Raluca Turcan, a anunțat, miercuri, că s-a demarat acțiunea de obținere a avizelor de la toate ministerele pentru proiectul care va interzice cumulul salariului cu pensia de la stat.

Raluca Turcan a fost întrebată, miercuri, într-o conferință de presă, despre proiectul care vizează interzicerea cumulului salariului cu pensia de la stat și a precizat că proiectul a fost supus dezbaterii publice.

Săptămâna viitoare va mai exista o întâlnire cu parteneri sociali pe acest subiect, iar proiectul va ajunge pe masa Guvernului într-o ședință următoare.

”Am luat foarte în serios toate amendamentele depuse (...) În paralel am intrat și în etapa de obținere a avizelor din partea ministerelor partenere și această etapă sperăm să o finalizăm până la începutul săptămânii viitoare”, a declarat Raluca Turcan.

Acesta a precizat că Ministerul Justiției va da un aviz pe acest proiect după ce se vor pronunța celelalte ministere implicate.

Guvernul intenționează să interică cumulul pensiei cu salariul la stat, persoanele aflate în această situație urmând să decidă dacă vor continua să lucreze sau or primi dor pensia.

(Sursa: stiripesurse.ro)

- **Proiectul privind desființarea SIIJ, pe ordinea de zi a Comisiei juridice din Senat**

Comisia juridică a Senatului urmează să înceapă, joi, dezbaterile asupra proiectului de lege al Guvernului privind desființarea Secției de investigare a infracțiunilor din Justiție (SIIJ), transmite Agerpres.

Deputații au adoptat, pe 24 martie, în plen, proiectul privind desființarea SIIJ, cu mai multe amendamente, printre care și unul al deputatului minorităților naționale Ionel Stancu, care prevede că magistrații pot fi trimiși în judecată doar cu încuviințarea CSM.

Senatorii PSD s-au opus miercuri, în plen, aprobării procedurii de urgență pentru dezbaterea proiectului, solicitând o analiză detaliată a actului normativ după primirea avizului Comisiei de la Veneția.

Senatorii urmează să se pronunțe asupra acestei solicitări în sesiunea de vot final de luna viitoare.

Președintele Comisiei juridice din Senat, Iulia Scânteii, a susținut că desființarea SIIJ va fi un argument pentru ridicarea, anul acesta, a MCV pentru România.

„PNL susține procedura de dezbatere în regim de urgență a proiectului de desființarea SIIJ, pentru că, prin opiniile emise în 2018 și 2019, Comisia de la Veneția a solicitat expres Legislativului să revină asupra acestei anomalii legislative pe care a creat-o PSD-Dragnea și, da, Guvernul dă curs tuturor recomandărilor avute în vedere de Comisia de Veneția în rapoartele MCV. Desființarea secției speciale va fi un argument forte pentru România în relația cu Comisia Europeană pentru ridicarea MCV anul acesta”, a spus Scânteii.

(Sursa: G4Media.ro)

• **Comisiile pentru cultură din Parlament dezbate rapoartele de activitate ale TVR și Radioului public**

Comisiile pentru cultură ale Camerei Deputaților și Senatului urmează să dezbată, joi, o serie de rapoarte de activitate ale Societății Române de Televiziune și Societății Române de Radiodifuziune, transmite Agerpres.

Potrivit ordinii de zi, joi vor fi dezbătute rapoartele de activitate ale SRTv și SRR pe anii 2017, 2018 și 2019.

Potrivit unor surse politice, coaliția de guvernare a decis, marți, ca în această săptămână să fie respinse rapoartele de activitate ale SRR și SRTv în Comisiile reunite de cultură ale Parlamentului. Săptămâna viitoare, aceste rapoarte de activitate ar urma să fie respinse și în plenul comun.

Ca urmare, vor fi revocați din funcție și președinții-directori generali ai televiziunii publice și radioului și vor fi numiți șefi interimari la cele două instituții, au precizat sursele citate.

Partidele din coaliție urmează ca până luni să finalizeze și proiectul de lege potrivit căruia vor fi separate funcțiile de director general de cel de președinte al Consiliului de administrație la cele două societăți media. După ce acest proiect va fi adoptat în Parlament, vor fi alese noile conduceri ale SRTv și SRR.

(Sursa: G4Media.ro)

• **Decizia privind înființarea Comitetului interministerial pentru revenirea României la normalitate de la 1 iunie 2021, publicată în Monitorul Oficial**

Comitetul interministerial pentru revenirea României la normalitate de la 1 iunie 2021, în contextul pandemiei de COVID-19, a fost constituit printr-o decizie a prim-ministrului Florin Cîțu publicată miercuri în Monitorul Oficial.

„Comitetul are ca obiectiv stabilirea, coordonarea și monitorizarea aplicării măsurilor pentru pregătirea revenirii României la normalitate de la 1 iunie 2021, în contextul pandemiei de COVID-19. În vederea îndeplinirii obiectivului prevăzut la alineatul (1), Comitetul are următoarele atribuții: stabilește domeniile de intervenție și coordonatorii acestora; stabilește acțiunile prioritare și măsurile specifice, la propunerea ministerelor de resort sau a instituțiilor publice competente; stabilește calendarul de implementare; monitorizează și evaluează îndeplinirea atribuțiilor”, se arată în decizia prim-ministrului.

Potrivit deciziei, Comitetul este condus de către prim-ministrul României, în calitate de președinte, și de către secretarul general al Guvernului, în calitate de vicepreședinte și este compus din ministerele și instituțiile administrației publice

centrale prezentate în Anexa documentului: Ministerul Finanțelor, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Afacerilor Externe, Ministerul Justiției, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului, Ministerul Energiei, Ministerul Transporturilor și Infrastructurii, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, Ministerul Muncii și Protecției Sociale, Ministerul Sănătății, Ministerul Educației, Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării, Ministerul Culturii, Ministerul Tineretului și Sportului, Secretariatul General al Guvernului, Comitetul național de coordonare a activităților privind vaccinarea împotriva COVID-19, Departamentul pentru Situații de Urgență, Institutul Național pentru Sănătate Publică.

De asemenea, în termen de 3 zile de la intrarea în vigoare a deciziei, membrii Comitetului prevăzuți în anexă desemnează și comunică reprezentanți la nivel de secretari de stat, precum și supleanți ai acestora.

În decizie se mai arată că ședințele Comitetului se convoacă, de regulă, săptămânal sau ori de câte ori este necesar, relatează Agerpres.

(Sursa: Agerpres)

• **PSD va depune moțiune simplă împotriva ministrului Muncii, Raluca Turcan / Marcel Ciolacu: „Nu ratează nicio zi pentru a se face de răs”**

Liderul PSD, Marcel Ciolacu, anunță că formațiunea sa politică va depune o moțiune simplă împotriva ministrului Muncii, Raluca Turcan. Ciolacu apreciază că Raluca Turcan „habar nu are nici măcar ce legi a votat”.

„Raluca Turcan nu ratează nicio zi pentru a se face de răs! Astăzi ne-a povestit cum va face un proiect care să ofere sprijin pentru familiile medicilor care au decedat de coronavirus. E clar! Doamna Turcan habar nu are nici măcar ce legi a votat. Da, dna Turcan, acum fix un an, în aprilie, ați votat legea PSD prin care familiile medicilor care au pierdut lupta cu virusul să primească o pensie de urmaș egală cu 75% din salariul cadrului medical respectiv.

„În loc să vă faceți de râs prin conferințe, mai bine ați aplica legea deja votată și promulgată, dna Turcan”, a comentat Ciolacu pe contul său de Facebook.

Raluca Turcan nu ratează nicio zi pentru a se face de râs!!! Astăzi ne-a povestit cum va face un proiect care să ofere sprijin pentru familiile medicilor care au decedat de coronavirus.

Ciolacu a mai scris că Turcan nu înțelege nimic și că trebuie să plece acasă, motiv pentru care PSD va depune o moțiune simplă.

„Un ministru catastrofă! Asta sunteți! Nu știți nici ce votați. Nu știți nici ce vorbiți. Nu înțelegeți nimic. Nu vă pricepeți la nimic. Plecați urgent acasă!!! P.S. Și pentru acest motiv, dar și pentru multe altele, vom depune moțiune simplă împotriva ministrului Muncii! Trebuie să plecați acasă! Demisă, dacă nu vă dați seama singură de ce trebuie neapărat să plecați!”, a scris Ciolacu.

(Sursa: G4Media.ro)

• **MLPDA desfășoară consultări online privind Strategia națională de reducere a riscului seismic**

Ministerul Lucrărilor Publice anunță că timp de două săptămâni, în perioada 5-16 aprilie, se vor derula consultări online cu reprezentanți ai autorităților publice centrale și locale, ai mediului academic și de cercetare și ai asociațiilor profesionale cu privire la Strategia națională de reducere a riscului seismic (SNRRS).

Potrivit unui comunicat al MLPDA, strategia se află în curs de elaborare în cadrul proiectului "Consolidarea capacității de planificare strategică a Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației în renovarea fondului construit național din perspectiva eficienței energetice și a riscului seismic" (cod MySmis 127562/SIPOCA 606), implementat de către MDLPA, cu sprijinul Băncii Mondiale și în parteneriat cu INCĐ URBAN-INCERC.

"Astfel, pe parcursul celor două săptămâni, se vor derula consultări cu reprezentanți ai autorităților publice centrale și locale, ai mediului academic și de cercetare și ai asociațiilor profesionale, pentru a colecta informații utile în fundamentarea măsurilor propuse prin strategie, cu impact asupra diferitelor sectoare, și pentru a analiza și dezbate, într-un mod participativ, opiniile și viziunea participanților cu privire la aceste aspecte, în raport cu atribuțiile și competențele fiecărei entități", se arată în comunicat.

Sursa citată menționează că tematicile abordate vizează:

- direcțiile de acțiune propuse pentru implementarea și monitorizarea Strategiei Naționale de Reducere a Riscului Seismic;
- direcțiile și acțiunile pentru implementarea activităților de informare, comunicare și sensibilizare a publicului larg cu privire la necesitatea colaborării și implicării tuturor actorilor cheie în acțiunile de reducere a riscului seismic;
- măsurile comune și complementare, necesare atât pentru implementarea adecvată a strategiei, cât și pentru gestionarea coordonată a acțiunilor privind reducerea riscului seismic la nivel național;
- implicațiile bugetare, respectiv opțiunile financiare pentru sprijinirea mobilizării investițiilor în vederea creșterii rezilienței populației și fondului construit la acțiuni seismice.

(Sursa: Agerpres)

• Fermierii au depus peste 395.000 de cereri de plată, pentru o suprafață de 2,23 milioane de hectare

Fermierii au depus peste 395.000 de cereri de plată, pentru o suprafață de 2,23 milioane de hectare, în cadrul Campaniei de primire a Cererilor Unice de Plată în anul 2021, care se va încheia la data de 17 mai, informează Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA).

Potrivit instituției, completarea Cererilor unice de plată se realizează pe site-ul APIA www.apia.org.ro, accesând link-ul aplicației IPA-Online <http://lpis.apia.org.ro>, iar documentele care se atașează la dosarul Cererii unice de plată sau la modificările aduse acesteia (copie CI/BI/pașaport/certificatul de înregistrare la ONRC/certificatul de înregistrare fiscală, dovadă cont bancar activ) se transmit prin mijloace electronice, către Centrele județene/locale APIA și al Municipiului București de care aparțin fermierii.

Chiar dacă se utilizează suprafețe de teren în diferite localități sau județe, se va completa o singură Cerere Unică de Plată.

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură a demarat, începând cu 1 martie, campania de primire a cererilor unice de plată pentru anul 2021, care vor putea fi completate online.

În calitate de stat membru al Uniunii Europene, România beneficiază de fonduri europene, prin aplicarea schemelor de plăți/măsurilor de sprijin/ajutoarelor naționale tranzitorii, ca mecanisme de susținere a producătorilor agricoli, respectiv schema de plată unică pe suprafață (SAPS), plata redistributivă, plata pentru practici agricole benefice pentru climă și mediu, plata pentru tinerii fermieri, plata pentru micii fermieri, schema de sprijin cuplat în sectorul vegetal și zootehnic, măsurile compensatorii de dezvoltare rurală: Măsura 10 - Agro-mediu și climă, Măsura 11 - Agricultură ecologică, Măsura 13 - Plăți pentru zone care se confruntă cu constrângeri naturale sau alte constrângeri specifice (PNDR 2014-2020), precum și ajutoarele naționale tranzitorii (ANT) care se acordă în sectorul vegetal și zootehnic.

(Sursa: Agerpres)

• **Decizie istorică a CCR: Sentințele în dosarele penale nu mai pot fi pronunțate fără motivare**

Curtea Constituțională a României a decis, miercuri, că este necesar ca hotărârea judecătorească să fie motivată în fapt și în drept la data pronunțării, precizând că redactarea acesteia ulterior deciziei lipsește persoana condamnată de garanțiile

înfăptuirii actului de justiție, aduce atingere dreptului de acces la instanță și dreptului la un proces echitabil.

Potrivit unui comunicat de presă, CCR, cu majoritate de voturi, a admis excepția de neconstituționalitate și a constatat că sunt neconstituționale dispozițiile art. 400 alin. (1), ale art. 405 alin. (3) și ale art. 406 alin. (1) și (2) din Codul de procedură penală.

Dispozițiile constatate ca fiind neconstituționale sunt: art. 400 alin. (1) – „Rezultatul deliberării se consemnează într-o minută, care trebuie să aibă conținutul prevăzut pentru dispozitivul hotărârii”; art. 405 alin. (3) – „(3) Președintele completului pronunță minuta hotărârii”; art. 406 alin. (1) și (2) – „(1) Hotărârea se redactează în cel mult 30 de zile de la pronunțare. (2) Hotărârea se redactează de unul dintre judecătorii care au participat la soluționarea cauzei, în cel mult 30 de zile de la pronunțare, și se semnează de toți membrii completului și de grefier”.

Curtea a constatat că aceste dispoziții din Codul de procedură penală încalcă atât prevederile art. 1 alin. (3), art. 21 alin. (1) – (3) și art. 124 alin. (1) din Constituție, cât și prevederile art. 5 paragraful 1 și art. 6 din Convenția pentru apărarea drepturilor omului și a libertăților fundamentale.

În plus, arată sursa citată, Curtea a constatat că dispozițiile art. 400 alin. (1) și ale art. 405 alin. (3) din Codul de procedură penală aduc atingere prevederilor art. 23 alin. (11) din Legea fundamentală.

„Curtea a reținut că redactarea hotărârii judecătorești penale (motivarea în fapt și în drept) ulterior pronunțării minutei (soluției) dispuse în cauză lipsește persoana condamnată de garanțiile înfăptuirii actului de justiție, aduce atingere dreptului de acces la instanță și dreptului la un proces echitabil. Totodată, Curtea a constatat că punerea în executare a unei hotărâri judecătorești penale definitive, anterior motivării în fapt și în drept a acesteia, este contrară dispozițiilor constituționale și convenționale referitoare la libertatea individuală și siguranța persoanei și celor care consacră demnitatea umană și dreptatea, ca valori supreme ale statului de drept”, se explică în comunicatul CCR.

Prin urmare, Curtea Constituțională a constatat că este necesar ca hotărârea judecătorească să fie redactată, motivată în fapt și în drept, la data pronunțării.

„Dispozițiile din legile și ordonanțele în vigoare, precum și cele din regulamente, constatate ca fiind neconstituționale, își încetează efectele juridice la 45 de zile de la publicarea deciziei Curții Constituționale dacă, în acest interval, Parlamentul sau Guvernul, după caz, nu pun de acord prevederile neconstituționale cu dispozițiile Constituției. Pe durata acestui termen, dispozițiile constatate ca fiind neconstituționale sunt suspendate de drept”, amintește CCR.

De regulă, termenul de 30 de zile nu era respectat de către instanțe, existând și cazuri în care judecătorii au motivat deciziile după un an de la pronunțare.

(Sursa: G4Media.ro)

• **Noua lege a prevenției insolvenței, aflată în dezbatere publică, poate ajuta companiile în dificultate să găsească finanțare și să-și restructureze businessul fără a ajunge în instanță**

◆ „Directiva europeană, care trebuie transpusă în legislația națională, se adresează în primul rând zonei de dificultate. În România există o problemă pentru zona de prevenție a insolvenței“ ◆ „Unul dintre punctele foarte importante a fost zona aceasta de lipsă de proceduri confidențiale în afara insolvenței“.

Cea mai mare problemă în privința redresării companiilor aflate în dificultate o reprezintă banii proaspeți în firmă. Prin noua lege a prevenției insolvenței, care transpune o directivă europeană în legislația românească, companiile aflate în dificultate pot găsi finanțare și pot rezolva problemele financiare înainte să ajungă în instanță, a spus Vasile Godîncă - Herlea, managing partner CITR și head of business development, Impetum Group.

„Cea mai mare problemă a redresării sunt banii proaspeți în companie. Am creat mecanisme în noua legislație de supragaranții pentru cei care vin cu bani noi, pentru a fi pe primul loc înaintea tuturor în cazul în care compania intră în default. Sperăm să atragem mai multe finanțări“, a spus el în cadrul videoconferinței ZF/CITR Restructurarea, noua șansă așteptată de antreprenori.

Speranța Ministerului de Justiție este să nu se introducă foarte multe amendamente la proiectul de lege în parlament.

„Ne propunem să respectăm legislația europeană și să venim în sprijinul mediului de afaceri. Se încearcă proceduri preinsolvență, înainte de a se declanșa procedurile clasice pe care le știm. E un fel de medicină preventivă, ca să zic așa“, a spus în cadrul evenimentului av. conf. univ. dr. Mircea Ursuța, secretar de stat în Ministerul Justiției

Rezultatul scontat al legii este salvarea mai multor locuri de muncă, salvarea companiilor și a spiritului antreprenorial, explică Vasile Godîncă - Herlea. Doar 8% din antreprenorii care trec printr-un faliment reîncep un business.

„Doar 8% din cei care trec printr-un faliment reîncep un business. Este afectat spiritul antreprenorial. Inițiativa (directiva europeană - n. red.) vine de la nivel european. Principalele direcții sunt crearea unor mecanisme de avertizare timpurie, se intră în zona de restructurare viabilă și a treia direcție este zona de înlăturare a anumitor decăderi“, a mai spus Vasile Godîncă - Herlea.

ZF în parteneriat cu CINTR, liderul pieței de insolvență din România, a organizat miercuri 7 aprilie videoconferința „Restructurarea, noua șansă așteptată de antreprenori“. În cadrul evenimentului Vasile Godîncă - Herlea împreună cu Mircea Ursuța au prezentat proiectul armonizare a directivei europene privind prevenția insolvenței cu legislația românească, în vreme ce Octavian Radu, fondatorul Diverta și Liviu Stoleru, CEO-ul Cemacon, au prezentat experiența lor când companiile conduse de ei au fost în dificultate.

Prezent la eveniment, Bogdan Neacșu, director general și președinte al comitetului de direcție al CEC Bank, a spus că una dintre modificările importante la legea insolvenței este rezolvarea situației pe cale amiabilă, fără a se merge în instanță, iar a doua modificare vine în sprijinul finanțării companiilor cu probleme.

„A doua mare modificare pe care noi ca și bănci o vedem este faptul că facilitează finanțarea acestor companii aflate într-o oarecare dificultate și care se află în insolvență. Până acum era practic imposibil să facem acest lucru, în momentul în care compania intra în insolvență, se refuza orice tip de finanțare“, a spus Bogdan Neacșu.

El a mai remarcat că pentru o bancă poate fi dificil să transforme creditele în acțiuni, întrucât băncile nu au competențe în a administra afacerile, însă dă exemplul unor platforme de investiții care sunt specializate pe redresarea companiilor aflate în dificultate: „Observăm că au mai venit fonduri specializate care pot să preia participații semnificative, și împreună cu banca, specialiștii în restructurare să poată resuscita viața acelei companii.“

Vasile Godîncă Herlea, managing partner CITR și head of business development, Impetum Group

- ▶ Vârful insolvențelor din 2008 a fost de fapt în 2013, atunci a fost vârful crizei din acest punct de vedere și apoi a început să scadă.
- ▶ 43% din europeni nu ar începe un nou business de teama eșecului. Doar 8% din cei care trec printr-un faliment reîncep un business. Este afectat spiritul antreprenorial.
- ▶ Inițiativa vine de la nivel european. Principalele direcții sunt crearea unor mecanisme de avertizare timpurie, se intră în zona de restructurare viabilă și a treia direcție este zona de înlăturare a anumitor decăderi. CITR este lider de proiect, suntem consultanți, dar este o întreagă echipă de specialiști în spate. Am creat o procedură - acordul de restructurare - care se petrece aproape în integralitate în afara curții.
- ▶ La noi în țară avem 930.000 de companii pe hârtie, 720.000 cele care au depus bilanț în 2019. Aici vom încerca să vedem cum arată ele. Avem acest studiu pe companii de impact, care sunt 32.000, undeva la 3% companii active cu peste 1 mil. euro. Aceste companii duc în jur de 43% din salariații României și generează peste 70% din cifra de afaceri a tuturor celor 930.000 de companii.
- ▶ Din cele 32.000 de companii 20% sunt în insolvență iminentă, adică au pierderi constante în ultimii 4 ani și supraîndatorarea este o problemă. Ele acoperă 163.000 de locuri de muncă. Directiva se adresează în primul rând zonei de dificultate. În România există o problema pentru zona de prevenție a insolvenței.

► Avem 6% din insolvențe astăzi care trec printr-un proces de reorganizare, restul sunt falimente. 80% din insolvențe sunt companii fără bunuri, fără cifră de afaceri.

► Termenul era foarte scurt pentru concordat preventiv sau insolvență. Unul dintre punctele foarte importante a fost zona aceasta de lipsă de proceduri confidențiale în afara insolvenței. Și ANAF are nevoie de proceduri, trebuie să își modifice puțin procedurile interne, prin care să ajute companiile.

► Avem obligativitatea transpunerii acestei directive în legea națională până în iulie 2021. Ceea ce înseamnă că trebuie să avem o procedură parlamentară destul de rapidă. Ultima zi pentru depunerea sugestiilor este 9 aprilie, adică vineri. După 9 aprilie vom centraliza propunerile primite, se va discuta și se va da o formă finală proiectului de lege. Sperăm la o procedură parlamentară de urgență pentru a respecta termenul de 17 iulie 2021 pentru intrarea în vigoare.

► Ne propunem să respectăm legislația europeană și să venim în sprijinul mediului de afaceri. Se încearcă introducerea de proceduri preinsolvență, înainte de a se declanșa procedurile clasice pe care le știm. E un fel de medicină preventivă, ca să zic așa.

► Noi avem de transpus o directivă. Tendința noastră este întotdeauna să mai reparăm câte ceva, iar rezultatul poate fi un proiect legislativ care nu are nicio legătură cu ce am cerut și rezultatul va fi o lege proastă pe care toată lumea o va contesta.

Bogdan Neacșu, director general, președinte al comitetului de direcție al CEC Bank

► Modificările pe această lege a insolvenței aduc două elemente de noutate: se dorește rezolvarea pe o soluție amiabilă înainte să ajungem în instanță. În momentul în care părțile agreează o anumită soluție, aceste lucruri se pot rezolva în afara instanței.

► A doua mare modificare pe care noi ca bănci o vedem este faptul că facilitează finanțarea acestor companii aflate într-o oarecare dificultate și care se află în insolvență. Până acum era practic imposibil să facem acest lucru, în momentul în care compania intra în insolvență, se refuza orice tip de finanțare.

► Cred că foarte puține dintre bănci sunt dispuse să schimbe datoriile în acțiuni. Noi, băncile, nu știm să administrăm particular astfel de businessuri. Mecanismul este îmbrățișat în alte piețe, dar noi ne putem întreba OK, ce fac eu cu acest equity?

► Criza anterioară ne-a învățat că dacă înțelegem, ca în cazul anumitor companii, aflate în dificultate sau în proceduri de insolvență, dacă înțelegem să finanțăm, multe din problemele respective pot fi depășite. Lucrul acesta l-am învățat în ultimii ani.

► Finanțând companii cu probleme, reușim, împreună cu antreprenorul, să întoarcem la normalitate viața unei firme.

► Observăm că au mai venit fonduri specializate care pot să preia participații semnificative, și împreună cu bancă, specialiști în restructurare, să poată resuscita viața acelei companii.

Octavian Radu, fondator, Diverta

► În cazul firmelor cu patroni, primul lucru este stigmatul. Foarte mulți patroni amână intrarea în insolvență, timp în care se fac praf activele, se deteriorează situația atât de multe încât de cele mai multe ori situația nu mai poate fi schimbată.

► Diferența majoră care mie mi se pare extrem de importantă este diferența dintre concordatul preventiv, care era public în momentul în care îl declanșai, iar acum noua legislație pre-insolvență nu mai este făcută publică și ai timp, ai acea liniște de care ai nevoie pentru discuțiile cu furnizorii.

► Dacă aș fi avut acum 10 ani această legislație și această atitudine generală față de insolvență și sprijinul băncilor, care este substanțial față de atunci, aș fi salvat atunci peste două-trei mii de locuri de muncă și multe milioane.

► Șansele ca să accepți să faci o restructurare înainte să intri în insolvență sunt aproape minime. În momentul în care owner-ul afacerii nu are competența financiară, el nu va vedea faptul că firma se află în dificultate, va înțelege foarte greu această situație.

► Ceea ce implică ca respectivul owner să aibă lângă el un manager financiar foarte bun, care să îi atragă atenția, să îl prevină, pentru că nicio lege nu poate preveni mai bine decât o poate face owner-ul și echipa sa de management.

► Având în vedere responsabilitățile pe care le aveam de plată, luăm în considerare cel mai rău scenariu cu putință în ceea ce privește veniturile și noi ne-am dat seama atunci că nu mai avem nici măcar 6 luni și am fost nevoiți să luăm decizii drastice dure. În completare, și asta e sugestia pe care o fac antreprenorilor și managerilor, cu foarte multă transparență față de toți stakeholderii afacerii.

(Sursa: zf.ro)

• **Ministerul Educatiei lanseaza o campanie de informare pentru elevi, dascali si parinti privind importanta vaccinarii si a testarii**

Campania se va derula in parteneriat cu asociatii din domeniu, syndicate si ONG-uri

Ministerul Educatiei anunta lansarea, in parteneriat cu asociatii din domeniu, syndicate si ONG-uri, Campaniei nationale "Vaccinare si testare pentru invatare!".

In cadrul acesteia vor fi organizate, in fiecare judet, conferinte si webinarii pentru informarea elevilor, cadrelor didactice si a parintilor privind necesitatea diminuarii efectelor pandemiei de COVID-19 prin vaccinarea voluntara a personalului din invatamant si testarea elevilor si a angajatilor.

Potrivit Ministerului Educatiei, intr-un context vulnerabil din punct de vedere epidemiologic, se impune promovarea masurilor care sustin siguranta sanitara in scoli, gradinite si universitati prin informare corecta, constientizare si asumarea responsabilitatii individuale.

In acest context, Ministerul Educatiei, in parteneriat cu Consiliul National al Rectorilor, Federatia Nationala Sindicala Alma Mater, Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant, Federatia Sindicatelor din Educatie "Spiru Haret", Consiliul National al Elevilor, Alianta Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania, Uniunea Studentilor din Romania, Uniunea Nationala a Studentilor din Romania, Federatia Nationala a Asociatiilor de Parinti si Organizatia "Salvati Copiii", lanseaza Campania Nationala "Vaccinare si testare pentru invatare!".

Astfel, in perioada 8-29 aprilie, Ministerul Educatiei va organiza, in fiecare judet, conferinte tematice/webinari la care vor participa reprezentatii tuturor unitatilor si institutiilor de invatamant. Formatul conferintelor va fi de tip mixt, prin participare fizica si online, cu respectarea normelor legale privitoare la limitarea efectelor pandemiei de COVID-19. Secretarii de stat din Ministerul Educatiei vor fi sustinuti in prezentarea campaniei de specialisti in domeniul medical/epidemiologic.

"Principiul de baza al acestei campanii de promovare este acela conform caruia educatia te invata sa te protejezi de opinii neconsolidate, de prejudecati, de stiri false si de manipulare. Acordul de parteneriat semnat astazi constituie o premisa a asumarii unui set de actiuni convergente, care sa sustina reintoarcerea copiilor/elevilor la scoala, cu prezenta fizica, de indata ce evolutia epidemiologica va permite acest lucru, precum si extinderea si eficientizarea programului de educatie remediala destinat recuperarii pierderilor educationale generate de predarea online impusa de pandemia de Covid-19", arata Ministerul Educatiei.

Totodata, partile vor sustine desfasurarea campaniei "Vaccinare si testare pentru invatare", avand ca scop principal informarea elevilor, cadrelor didactice si a parintilor, cu privire la importanta si necesitatea diminuarii efectelor pandemiei de Covid-19 prin vaccinarea voluntara a personalului din invatamant si testarea elevilor (conform Ordinului comun de ministru nr. 3.235/93/2021, cu modificarile si completarile ulterioare) si a angajatilor din sistemul de invatamant, in cazul prezentarii unor simptome specifice si a situatiilor in care au fost contacti ai unor cazuri confirmate de infectare.

Conform sursei citate, in cadrul campaniei vor fi analizate toate aspectele de interes pentru desfasurarea activitatilor in sistemul de invatamant.

(Sursa: ziare.com)

- **Prefectul Capitalei a explicat regulile pentru magazine: Numărul maxim de clienți să fie afișat la intrare**

Magazinele mari și medii trebuie să asigure fiecărui client cota de cel puțin 7 metri pătrați, iar magazinele mici doi metri. Pentru a nu apărea discuții, magazinele vor afișa la intrare numărul maxim de clienți admiși simultan, spune prefectul Capitalei, Alin Stoica. Alin Stoica, prefectul Capitalei, a spus, miercuri, după întâlnirea cu retailerii, că toți au luat măsuri pentru a limita posibilitatea de aglomerare.

Magazinele mari și medii vor respecta calculul clientelei utilizând cota de cel puțin 7 mp per client. În ceea ce privește magazinele mici, acestea vor respecta distanțarea de 2 metri între clienți.

„Pentru claritate în aplicare, magazinele vor afișa la intrare numărul maxim de clienți care pot fi simultan prezenți în magazin. În funcție de tipul de magazin și de situația fiecărui operator, măsurile vor putea diferi, de la contor automat la intrare, contor manual, la număr de coșuri”, a spus Alin Stoica, potrivit Mediafax.

Aceste măsuri nu sunt unice și obligatorii pentru toți operatorii, dar fiecare va trebui să adopte o măsură care să ducă la respectare numărului maxim de clienți, potrivit prefectului.

Propuneri suplimentare trebuie să ajungă la Prefectura București până joi, la orele prânzului.

(Sursa: Digi 24)

- **Nicușor Dan lansează bugetul Primăriei Capitalei: cele 10 proiecte prioritare ale Bucureștiului**

Primarul Capitalei, Nicușor Dan, anunță că a fost lansat în dezbatere publică proiectul bugetului Capitalei pentru anul 2021. Printre obiectivele prioritare se numără modernizarea rețelei de termoficare sau lucrările de infrastructură de la Prelungirea Ghencea.

”Am lansat în dezbatere publică proiectul bugetului Capitalei pentru 2021. E un buget care face curățenie în primărie și pregătește construcția Noului București. În ciuda constrângerilor pe care le avem, am reușit să deblocăm investițiile și să planificăm câteva obiective importante pentru Capitală.

Iată 10 lucruri de reținut din punctul de vedere al investițiilor:

1. Modernizăm, așa cum am promis, rețeaua de termoficare a orașului (circa 32 de kilometri, cu accent pe zonele critice). E esențial să facem pași reali în rezolvarea celei mai urgente probleme a Capitalei
2. Reluăm lucrările la Pasajul Doamna Ghica, în colaborare cu Primăria Sectorului 2 (alocăm 39 de milioane lei). Adiacent, finalizăm lucrurile la parcare de tip park & ride de la Cora Pantelimon, tot în sectorul 2
3. Continuăm lucrările de infrastructură pentru Prelungirea Ghencea (alocăm 40 de milioane de lei și plătim în plus 7 milioane de lei datorii din urmă)
4. Consolidăm clădirile cu risc seismic (continuăm lucrul pe cele 12 șantiere deschise și deschidem alte câteva șantiere)
5. Refacem Planul Urbanistic General, pentru o dezvoltare corectă și echilibrată a orașului
6. Demarăm proiectul pentru semaforizarea inteligentă în București
7. Investim 25 de milioane de lei în reabilitarea fostei clădiri a Primăriei Sectorului 5, de pe Bulevardul Elisabeta
8. Facem lucrări de reabilitare la două spitale din subordinea primăriei (Spitalul Cantacuzino și Spitalul Theodor Burghele)
9. Continuăm lucrările de reabilitare a Teatrului Ion Creangă
10. Finalizăm Registrul Spațiilor Verzi, pentru a proteja sănătatea bucureștenilor

În plus, la nivel de concepție a bugetului, sunt 5 lucruri pe care le facem diferit față de fosta administrație:

1. Alocăm sume importante pentru investiții. 30% din buget (aproximativ 2,2 miliarde de lei) merge pentru cheltuieli de dezvoltare / investiții, în timp ce, conform execuției bugetare aferentă anului 2020, fosta administrație a avut doar 476 de milioane de lei drept cheltuieli de dezvoltare
2. Eliminăm risipa. De la peste 200 de milioane de lei dați în 2019 pentru festivaluri și alte evenimente similare, vom avea în acest an doar câteva milioane de lei, pentru evenimentele de tradiție ale Capitalei
3. Plătim datoriile. Facem curățenie în dezastrul lăsat de fosta conducere a primăriei și alocăm circa 1 miliard de lei pentru plata vechilor datorii
4. Ne bazăm în mod substanțial pe fonduri europene pentru dezvoltarea Capitalei. În bugetul local planificăm venituri de circa 1 miliard de lei din fonduri europene, la care se vor adăuga bani suplimentari din PNRR și din alte surse UE
5. Introducem bugetul participativ. Alocăm pentru început 2 milioane de lei, ca proiect-pilot, iar bucureștenii vor decide ei înșiși, în urma consultării publice, unde vor merge exact acești bani

Invităm bucureștenii și societatea civilă din București să formuleze recomandări și sugestii pentru proiectul de buget, ca să avem în final un buget cât mai bun. Proiectul bugetului Municipiului București pentru anul 2021 poate fi consultat aici: <https://www.pmb.ro/buget/arhiva/get-anual-buget-list/2021/30>”, scrie Nicușor Dan.

(Sursa: stiripesurse.ro)

• Români vor scăpa de dosarul cu șină până în 2026. Ministrul Digitalizării: Se va face treptat, tot mai puține instituții îl vor cere

Români vor scăpa de dosarul cu șină până în 2026. Ministrul Digitalizării, Ciprian Telean, a anunțat la Digi24 că acest lucru se va face treptat, iar din ce în ce mai puține instituții vor cere dosare.

Astfel, din vara acestui an, în Capitală va fi implementat un proiect-pilot prin care vor fi interconectate bazele de date ale administrațiilor financiare, ceea ce permite instituțiilor să aibă acces la datele necesare pentru preschimbarea unor documente, spre exemplu. Cetățenii nu ar mai fi nevoiți să facă curse între instituții ca să mute hârtiile.

"Trebuie să începem să scăpăm de hârtii. Prima dată trebuie să scăpăm de cozi pentru că o să conectăm instituții între ele pentru a vedea, pe de o parte, cum funcționează și cum poate fi scalat modelul ăsta la nivel național. O să începem cu Bucureștiul, în iunie-iulie va fi un test-pilot de interconectare și interoperabilitate a bazelor de date ale administrațiilor financiare din București, unde sunt date care sunt necesare, de exemplu, pentru preschimbarea unor documente. Odată autentificat în bazele de date, nu va mai fi sarcina cetățeanului să se mute cu hârtiile de la o instituție la alta", a declarat ministrul Digitalizării.

Ciprian Teleman a precizat că de dosarul cu șină "o să scăpăm treptat, adică vor fi din ce în ce mai puține instituții care vor cere dosare".

"Aici avem nevoie – și proiectul ăsta e pe agenda colegilor din Parlament – de unificarea a două legi, Legea arhivelor și Legea arhivării electronice, ele trebuie să fie într-o singură lege pentru că asta ar permite ca, odată ce un document a fost emis în format electronic, să nu mai fie nevoie de o versiune fizică, de o copie fizică a lui, pentru că odată ce am dat print am distrus întreaga filosofie a stocării digitale și atunci când nu o să mai avem obligația să furnizăm documente fizice înseamnă că circuitele astea vor funcționa", a mai afirmat ministrul.

(Sursa: Digi 24)

• **Atenție, șoferi: CNAIR anunță începerea lucrărilor de punere în ordine a autostrăzilor și drumurilor naționale**

Compania Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere (CNAIR) anunță că, în perioada 01.04.2021 — 30.06.2021, execută lucrările de punere în ordine a rețelei de autostrăzi și drumuri naționale principale cu un volum de trafic ridicat, conform unui comunicat recent publicat pe site-ul instituției.

Potrivit comunicatului CNAIR, lista lucrărilor aferente autostrăzilor și drumurilor naționale pe care se efectuează lucrările de punere în ordine este următoare:

1. Pentru autostrăzi:

- plombări gropi (85 km),
- colmatări fisuri și crapături la îmbrăcăminți asflatice (424 km),
- decolmatări și desfundări șanțuri și rigole (98 km).

2. Pentru drumurile naționale:

- plombări gropi (880 km),
- repararea suprafețelor burdușite (23 km),
- colmatări fisuri și crăpături la îmbrăcăminți asfaltice (658 km).

Lucrările de punere în ordine se vor desfășura până la sfârșitul lunii iunie.

“Menționăm că lucrările de punere în ordine constau și în acțiuni, precum badijonări pe suprafețe poroase, colmatări crăpături și rosturi la îmbrăcăminți cu lianți hidraulici, aducerea la profil a acostamentelor prin tăiere manuală sau mecanizată, completarea cu pământ, balast etc., îndepărtarea materialului rezultat de la activitatea de dezăpezire, decolmatări și desfundări șanțuri și rigole, defrișări plantații pe zonă și în spațiile verzi”, menționează CNAIR în comunicat.

“Reamintim că în perioada martie – aprilie drumarii de la CNAIR au efectuat revizii tehnice pe drumurile naționale și autostrăzile aflate în administrare, în vederea realizării programului de punere în ordine a acestora”, transmite CNAIR.

Inspecțiile sunt efectuate pentru evaluarea stării tehnice a infrastructurii rutiere în vederea remedierii cât mai urgente a degradărilor apărute pe partea carosabilă.

(Sursa: zf.ro)

• **Claudiu Târziu, copreședinte AUR: Mă gândesc serios să onorez invitația liderului UDMR din Senat pentru a încheia o alianță în vederea apărării drepturilor maghiarilor și românilor din Ucraina / Lóránd Tuross a infirmat ferm că UDMR ar fi făcut o ofertă AUR**

Copreședintele Alianței pentru Unirea Românilor (AUR) – partid de opoziție în Parlamentul României -, senatorul Claudiu Târziu, a declarat, miercuri, într-o conferință de presă, că în opinia sa, politica națională promovată de Ungaria este exemplară și îndeamnă partidul său să formeze o alianță cu Uniunea Democrată Maghiară din România (UDMR) în vederea apărării românilor și maghiarilor din Ucraina, transmite MTI, citată de Rador.

Copreședintele partidului de opoziție, anti-sistem, mai îndeplinește și funcția de președinte al Comisiei din Senat pentru românii de pretutindeni. Potrivit relatării Agenției Naționale de Presă Agerpres, Claudiu Târziu a spus la conferința de presă că recent a vizitat comunitatea română din Bucovina de Nord care aparține Ucrainei și a transmis îngrijorările liderilor acestei comunități Guvernului de la București.

Liderii românilor din Ucraina și-au exprimat nemulțumirile lor din cauză că statul român nu mai oferă burse pentru tinerii de aici care doresc să învețe în limba română. Claudiu Târziu a menționat că finanțarea burselor nu a fost inclusă în Legea bugetului și Parlamentul a respins amendamentul care ar fi prevăzut fondul necesar pentru burse.

”Și prietenii noștri maghiari au o comunitate de minoritate națională în Ucraina. Maghiarii de aici au școli, gimnazii, catedre universitare în limba maghiară și beneficiază de sprijin substanțial pentru desfășurarea activității lor culturale. Mă gândesc serios să onorez invitația lansată de președintele grupului UDMR în Senat pentru a încheia o alianță în vederea apărării drepturilor și libertăților fundamentale ale maghiarilor și românilor din Ucraina. Avem un apel public pentru dialog în vederea formării unei astfel de alianțe. În opinia mea este exemplară grija manifestată de Ungaria față de comunitățile maghiare de dincolo de granițele țării. Această grijă ar putea fi un model și pentru alte țări cărora le pasă de minoritățile lor de dincolo de granițele lor, a mai declarat președintele partidului, citat de Agerpres.

Președintele grupului UDMR din Senat, Lóránd Turos, a infirmat ferm pentru Agenția de Presă MTI că UDMR ar fi făcut o ofertă de cooperare cu AUR. ”Niciodată nu a fost vorba despre nicio colaborare cu AUR, aceasta este imposibil. UMDR a susținut în totdeauna comunitățile minorităților naționale maghiare și române”, a subliniat Lóránd Turos.

Acesta a adăugat că senatorii UDMR nu sunt membri ai Comisiei pentru românii de pretutindeni din Senat și nu cunosc dacă problema minorităților din Ucraina a fost ridicată la negocierile partidelor din coaliția din actualul mandat parlamentar.

AUR a creat o surpriză generală prin faptul că la alegerile parlamentare din decembrie anul trecut, la care participarea la vot a fost extrem de redusă, a obținut aproximativ 9,1 la sută din voturi și a devenit al patrulea cel mai puternic partid în Parlamentul României.

Dan Tănasă, care este renumit pentru procesele sale împotriva simbolurilor și inscripțiilor maghiare din Ținutul Secuiesc, a câștigat un mandat de deputat pe lista AUR. Potrivit unei analize publicate recent de Institutul Bálványos, AUR a devenit cunoscut prin antimaghiarismul său manifestat puternic cu prilejul conflictului generat din cauza ocupării cimitirului de la Valea Uzului, însă mai târziu și-a schimbat direcția și s-a concentrat asupra subiectelor privind antielitismul, conservatorismul de valoare și protecționismul economic. În ultimele săptămâni se află în fruntea protestelor împotriva restricțiilor epidemiologice.

(Sursa: biziday.ro)

• România vrea să devină cea de-a doua țară din UE care să-și lanseze propriul satelit / Primul satelit românesc ar urma să fie lansat în iunie din zona Mării Negre, la bordul unei rachete proiectate și fabricate exclusiv în țară

În luna iunie, România va lansa pe orbită primul său satelit spațial, devenind astfel cea de-a doua țară din UE, după Franța, care va deține un asemenea satelit, transmite EU Reporter, citată de Rador.

Potrivit Asociației Române pentru Cosmonautică și Aeronautică (ARCA), o companie specializată în producția de rachete și baloane de înaltă altitudine, lansarea este programată la începutul lunii iunie.

Prin implicarea sa în lansarea primului satelit din România, Asociația Română de Cosmonautică și Aeronautică dorește să câștige premiul în valoare de 10 milioane euro, oferit de Comisia Europeană. Premiul este menit să stimuleze industria aerospațială europeană, astfel încât ea să producă rachete destinate lansării de sateliți, cu un impact scăzut asupra mediului și prin lansări cu costuri reduse.

Pe pagina ARCA de pe Facebook, se menționează faptul că, anterior, asociația a provocat explozia în straturi îndepărtate ale atmosferei a două rachete stratosferice, a patru baloane mari stratosferice, inclusiv a unui grup de baloane, și a primit două contracte din partea guvernului român, precum și unul cu Agenția Spațială Europeană.

Instituția este totodată pe cale să producă EcoRocket – o rachetă parțial re folosibilă, care funcționează cu aburi.

În același timp, volumul de informații, necesare în vederea lansării în spațiu din luna iunie, este în creștere. Pentru ca totul să funcționeze conform planului, este necesară îndeplinirea unor condiții externe de dificil.

Oamenii implicați în fiecare detaliu al acestui proiect pretențios trebuie ca mai întâi să treacă printr-un program de pregătire extrem de riguros, atât din punct de vedere teoretic, cât și din punct de vedere practic. Tehnicile la care se apelează sunt extrem de numeroase, iar multe lucruri ar putea funcționa greșit.

Într-o declarație, compania care gestionează lansarea a subliniat: “Misiunile de lansare coordonate de ARCA, misiuni care vizează operațiuni în sectorul naval, reprezintă cel mai complex gen de misiuni pe care le gestionăm. Ele necesită un efort deosebit în privința coordonării operațiunilor în colaborare cu unități activ implicate din marină, din armată și din cadrul aviației civile. Măsurile de securitate în privința lansării sunt excepționale, iar noi ne mândrim cu un procent de siguranță de 100%”.

(Sursa: G4Media.ro)

• **Agenția Europeană pentru Medicamente: Există o strânsă asociere între vaccinul AstraZeneca și evenimentele adverse. Există o asociere cauzală probabilă. Cheagurile ar trebui catalogate efecte secundare rare**

Agenția Europeană pentru Medicamente a prezentat miercuri după-amiază, într-o conferință de presă, rezultatul evaluării sale cu privire la legătura dintre vaccinul anti-COVID-19 produs de AstraZeneca și cazurile rare de coagulare a sângelui. Chiar dacă instituția a reiterat poziția sa inițială privind faptul că beneficiile imunizării cu acest ser depășesc riscurile, totuși, președintele Comitetului de evaluare a admis, răspunzând întrebărilor adresate de jurnaliști, că există o legătură cauzală între administrarea vaccinului și reacțiile adverse.

Conferința integrală poate fi urmărită AICI.

"O explicație plauzibilă pentru combinația de cheaguri de sânge și trombocitele scăzute este un răspuns imun care duce la o afecțiune similară cu cea observată uneori la pacienții tratați cu heparină", au subliniat miercuri după-amiază reprezentanții Agenției Europene pentru Medicamente.

"Factori de risc specifici, precum vârsta, sexul sau istoricul medical, nu au putut fi confirmați deoarece evenimente rare sunt observate la toate vârstele", a declarat Emer Cooke, director executiv.

Reuters notează că anunțul reprezintă o schimbare a poziției autorității de reglementare, care a susținut săptămâna trecută vaccinul și care a susținut că nu există un risc crescut de formare a cheagurilor de sânge în general.

"Este, de asemenea, o lovitură pentru AstraZeneca, care a fost un lider în cursa pentru a face un vaccin eficient împotriva COVID-19 de când a început să lucreze cu Universitatea din Oxford", notează agenția.

Întrebați foarte clar de un jurnalist despre diferențele de limbaj dintre comunicatul oficial și cele susținute în cadrul conferinței de presă, doctor Sabine Straus, președintele Comitetului care a evaluat riscurile, a admis: *"Uneori, modul nostru reglementat de a vorbi poate fi mai complicat și așa ar trebui să fie. Ce am aflat din revizuirea foarte detaliată a cazurilor este că există o strânsă asociere între vaccinul AstraZeneca și evenimentele adverse. (...)*

Credem că există o asociere probabilă cauzală între apariția evenimentelor și administrarea vaccinului". (Minutul 48.23 din cadrul transmisiei online YouTube)

"Poate că este o problemă de limbaj la care eșuăm, ca oficiali, dar 'o asociere puternică' este expresia pe care aș folosi-o aici", a subliniat Straus.

Comitetul de evaluare a riscurilor de farmacovigilență a subliniat că este nevoie de mai multe studii și de analiza mai multor rapoarte privind astfel de efecte adverse pentru a obține informații suplimentare.

VEZI și Directorul pentru Europa al OMS: "Dacă mi se va propune vaccinarea cu AstraZeneca, voi accepta"

Emer Cooke, director executiv al Agenției Europene pentru

Medicamente: *"Cazurile raportate de cheaguri de sânge neobișnuite după vaccinarea cu AstraZeneca ar trebui considerate posibile efecte secundare foarte rare ale vaccinului. (...) E important ca atât persoanele vaccinate, cât și personalul medical să fie conștienți de semnele și simptomele acestor cheaguri de sânge neobișnuite pentru a fi determinate rapid, pentru a minimiza orice risc posibil".*

Alte puncte din declarația directorului executiv:

- trebuie să folosim vaccinurile pe care le avem pentru a combate efectele devastatoare ale pandemiei
- rapoartele privind cheagurile de sânge în urma vaccinării ar trebui catalogate drept efecte secundare foarte rare ale vaccinului
- am convocat grupul de experți din mai multe specialități - neurologi, epidemiologi, virologi
- nu putem să confirmăm că aceste efecte au apărut exact în urma vaccinării
- există un răspuns imun care duce la efecte similare cu cele ale pacienților tratați cu heparină
- EMA lucrează de aproape cu autoritățile naționale competente pentru a se asigura că aceste cazuri sunt comunicate în timp util

- vom continua să monitorizăm efectele și rapoartele științifice și vom face alte recomandări, în funcție de evoluția situației
- situația arată provocările la care suntem suspuși
- când milioane de oameni sunt vaccinați pot apărea efecte adverse; monitorizarea ne va ajuta să aflăm ce se întâmplă
- orice decizii la nivel național trebuie să ia în considerare efectele pandemiei.

Sabine Straus, președintele Comitetului de evaluare a riscurilor de farmacovigilență:

- comisia a confirmat că beneficiile vaccinului AstraZeneca sunt binecunoscute și riscurile în urma vaccinării sunt foarte rare
- am analizat foarte atent datele
- nu vom schimba recomandarea privind folosirea acestui vaccin
- concluzia noastră este că aceste cheaguri sunt foarte rare și sunt niște efecte secundare ale vaccinului
- așteptăm în continuare rapoarte
- datele prezente nu ne-au oferit o cauză precisă pentru aceste efecte secundare, dar se poate să fie un răspuns imun al celor vaccinați
- comitetul nu recomandă măsuri specifice pentru a reduce riscurile
- este foarte important ca personalul medical și oamenii care vin la vaccinare să știe că există aceste riscuri și că pot apărea unele efecte adverse la două săptămâni de la vaccinare
- pot apărea probleme de respirație, abdominale, probleme neurologice, durere la locul vaccinării
- vom emite anumite avertismente.

Anunțul vine la o zi după ce un reprezentant EMA a menționat existența unei "legături" între vaccinul AstraZeneca și cazurile de tromboză observate după administrarea acestui vaccin, potrivit unui interviu publicat marți în cotidianul italian Il Messaggero.

Comitetul de securitate al Agenției Europene pentru Medicamente "nu a ajuns încă la o concluzie, iar analiza este în desfășurare", au indicat marți reprezentanții instituției cu sediul la Amsterdam.

Marco Cavaleri, șeful strategiei de vaccinare din cadrul EMA, afirmase că "este clar că există o legătură cu vaccinul".

Agencia Europeană pentru Medicamente a anunțat pe 18 martie că beneficiile vaccinului AstraZeneca continuă să depășească riscurile și că utilizarea acestuia rămâne sigură, după suspendarea vaccinărilor de către mai multe țări.

Agencia a explicat, totuși, că există o posibilă legătură cu cazuri rare de formare a unor cheaguri de sânge și că va prezenta recomandări la ședința din această săptămână a comitetului său de securitate.

Președintele Comitetului de vaccinare din România, Valeriu Gheorghită, crede că serul nu va fi oprit de la administrare, dar efecte există: o treime dintre românii programați la imunizare cu vaccinul britanic s-au retras deja.

(Sursa: stiri.tvr.ro)

• **Parchetul European își poate începe activitatea la 1 iunie, estimează Laura Codruța Kovesi**

Parchetul European, un nou organism de luptă împotriva infracțiunilor la bugetul UE, va putea începe anchetele la 1 iunie, după câteva luni de întârziere, a estimat șefa acestuia, Laura Codruța Kövesi, potrivit unui comunicat publicat miercuri, notează AFP.

Procurorul-șef le-a trimis o scrisoare comisarilor europeni pentru justiție, Didier Reynders, și bugetului, Johannes Hahn, pentru a le propune această dată, potrivit comunicatului dat publicității de parchetul european.

Această nouă instanță trebuia inițial să-și înceapă activitatea în noiembrie 2020. Dar termenul a fost amânat de mai multe ori, din cauza întârzierilor în desemnarea procurorilor delegați de către cele 22 de state participante la această cooperare consolidată.

Comisia Europeană va fi însărcinată să aprobe data de începere a operațiunilor. Didier Reynders a cerut în repetate rânduri să înceapă cât mai curând posibil, cel puțin în prima jumătate a anului, subliniind urgența de a dispune de acest nou instrument pentru protejarea bugetului multianual al UE și a planului masiv de redresare atașat de aceasta.

Parchetul european a numit deja cel puțin un procuror delegat pentru zece din cele 22 de state membre (Belgia, Bulgaria, Croația, Cehia, Estonia, Germania, Lituania, Olanda, România, Slovacia), a precizat pentru AFP purtătoarea de cuvânt a acestei instanțe, Tine Hollevoet.

"Pe baza procedurilor în curs, suntem siguri că vom avea cel puțin un procuror delegat pe stat membru până la 1 iunie", o condiție care trebuie îndeplinită pentru a începe activitatea, a indicat ea.

Numărul acestor procurori delegați se ridică acum la 40, după numirile făcute miercuri de colegiul Parchetului European, alcătuit din româncă Laura Codruța Kövesi și 22 de procurori (unul pentru fiecare stat membru).

Colegiul a validat trei dintre candidații propuși de Bulgaria, dar a respins patru din aceeași țară, considerând că nu îndeplineau criteriile cerute. Acesta mai trebuie să decidă, în special, asupra celor cinci candidați propuși de Franța.

Parchetul European va avea puterea să cerceteze, să urmărească penal și să trimită în fața instanțelor naționale autorii infracțiunilor care afectează interese financiare ale Uniunii.

El a fost instalat la sfârșitul lunii septembrie 2020 la Luxemburg, unde au depus jurământul Laura Codruța Kövesi, fost procuror-șef al Direcției Naționale Anticorupție din România. și echipa sa de 22 de procurori.

Procurorii delegați vor fi responsabili în țara lor cu desfășurarea anchetelor.

Din cele 27 de țări ale UE, cinci nu participă la Parchetul European: Ungaria, Polonia, Irlanda, Suedia și Danemarca.

Această autoritate independentă este competentă pentru fraudă la fondurile europene, fraudă TVA (pentru infracțiuni care implică mai mult de zece milioane de euro), corupție. O criminalitate care reprezintă între 30 și 60 de miliarde de euro pe an, potrivit Laurei Codruța Kövesi.

(Sursa: Agerpres)

• **Reformarea UE: pe 19 aprilie se lansează platforma digitală unde cetățenii pot propune schimbări**

Cele trei instituții majore al Uniunii Europene vor lansa pe 19 aprilie platforma digitală dedicată cetățenilor care vor să propună modificări ale modului în care funcționează UE, în cadrul amplului proiect de reformă numit Conferința pentru Viitorul Europei, potrivit unui comunicat al Consiliului UE.

Platforma va fi disponibilă în toate limbile oficiale ale UE, iar cetățenii vor putea posta propriile sugestii, dar și comentarii la propunerile făcute de alți participanți la dezbateri.

Parlamentul European, Comisia Europeană și Consiliul UE au convenit ca evenimentul formal de lansare a Conferinței pentru Viitorul Europei să fie pe 9 mai, chiar de Ziua Europei.

Un mecanism specializat de feedback va agrega și analiza principalele propuneri ale cetățenilor, astfel încât ele să ajungă în discuția politică ce are ca scop reformarea modului de funcționare a UE.

Guy Verhofstadt, reprezentantul Parlamentului European în structura care gestionează efortul de reformă a declarat că ”trebuie să facem dezbateri cât mai vie cu putință, iar în pandemie asta înseamnă că trebuie să utilizăm cât mai mult platformele digitale”.

În februarie, șefii celor trei mari instituții comunitare – Parlamentul, Consiliul și Comisia – au convenit că vor prezida viitoarea Conferință pentru Viitorul Europei, adică inițiativa de reformare a Uniunii Europene, deblocând astfel impasul politic legat de gestionarea procesului.

Propunerea care a deblocat discuțiile incipiente despre Conferința pentru Viitorul Europei a fost făcută de Portugalia, președinția rotativă a Consiliului UE.

”Criza sanitară ne arată că dezbateri despre viitorul UE e crucială pentru a ne pregăti în fața provocărilor ce urmează. De aceea ar trebui să începem pregătirea Conferinței pentru Viitorul Europei, pentru a pregăti fundația unui nou consens despre misiunea și capacitățile UE în secolul 21”, a spus președintele grupului popularilor din Parlamentul European, Manfred Weber.

În iunie 2020, într-o rezoluție adoptată cu 528 voturi pentru, 124 împotriva și 45 abțineri, Parlamentul European declara că „la zece ani de la intrarea în vigoare a Tratatului de la Lisabona, la 70 de ani de la Declarația Schuman și în contextul pandemiei de COVID-19, a sosit momentul pentru o reevaluare a Uniunii”; Deputații arătau în rezoluție că „numărul crizelor semnificative pe care le-a traversat Uniunea demonstrează că este nevoie de reformă instituțională și politică în mai multe domenii de guvernare”.

(Sursa: G4Media.ro)

• **Prețul benzinei crește în Europa, chiar dacă cererea este afectată de carantină**

Chiar dacă europenii conduc mai puțin, prețul pe care îl plătesc pentru benzină crește pe măsură ce rafinăriile de pe continent și-au redus producția, dar și-au majorat exporturile de combustibili, transmite Bloomberg.

La începutul acestei luni, diferența între prețul la care se tranzacționează benzina comparativ cu țiteiul brut a atins cel mai ridicat nivel de după 2017. Aceasta a dus prețurile de vânzare cu amănuntul la cel mai ridicat nivel din ultimii ani în mai multe state mari consumatoare de pe continent, inclusiv în Germania, Franța și Italia.

Cel puțin un sfert dintre facilitățile care produc benzină la rafinăriile din nord-vestul Europei au fost scoase recent din funcțiune pentru lucrări de mentenanță sau întreruperi neprogramate. Aceasta a redus și mai mult producția de benzină într-o perioadă în care și așa rafinăriile procesau mai puțin țiței din cauza pandemiei. Dacă la aceasta se adaugă și exporturile solide, în special spre SUA, creșterea prețurilor sugerează că piața a contrabalansat cu mult pierderea cererii.

"Există exporturi mari de benzină din Europa spre alte regiuni importante", spune Mark Williams, analist la firma de consultanță Wood Mackenzie Ltd., adăugând că revenirea cererii în SUA influențează piața europeană.

Potrivit datelor furnizate de firma de analiză Kpler, exporturile europene de benzină spre SUA au crescut cu peste 60% în luna martie și au rămas la un nivel susținut în luna aprilie. De asemenea, livrările spre Vestul Africii sunt și ele consistente, ajungând la o medie de aproape 500.000 de barili pe zi în primul trimestru.

În paralel, producția de benzină în Europa este diminuată ca urmare a scoaterii din funcțiune a mai multor unități de cracare catalitică. De exemplu, rafinăria Miro din Germania, care în mod normal furnizează între un sfert și o treime din benzina consumată în Germania, a trecut printr-un proces major de revizie în primăvara acestui an. De asemenea, rafinăria Pembroke din Marea Britanie se numără printre facilitățile care au redus producția în ultimele săptămâni.

Întreruperile de producție și exporturile ridicate au susținut piața europeană a benzinei chiar dacă gradul de utilizare a șoselelor de pe continent este, în medie, cu 30% sub nivelul înregistrat înaintea pandemiei.

Toți acești factori influențează prețul benzinei dar nu sunt de ajuns pentru a modifica marjele pentru alte tipuri de combustibili utilizați în transport. În condițiile în care traficul aerian în Europa este în continuare cu 60% sub nivelul la care era înaintea pandemiei, rafinăriile se reorientează dinspre producția de combustibil pentru avioane spre producția de motorină, ceea ce conduce la majorarea ofertei și la scăderea prețurilor.

"Pentru benzină, datele fundamentale nu arată bine. Acest lucru nu se va schimba până când cererea de combustibili pentru avioane nu se va îmbunătăți", crede Mark Williams.

(Sursa: stiri.tvr.ro)

• FMI propune ca persoanele cu venituri mari și companiile care au prosperat de pe urma pandemiei să plătească o "taxă de solidaritate" cu cei afectați de criza coronavirusului.

Potrivit Financial Times, taxa ar trebui să fie temporară și ar contribui la reducerea inegalităților sociale care au fost exacerbate de criza economică și de cea sanitară. De asemenea, i-ar asigura pe cei mai afectați de pandemie că lupta împotriva Covid este un efort colectiv.

Vitor Gaspar, șeful diviziei fiscale a FMI, a declarat pentru Financial Times că o creștere simbolică a impozitării din partea celor care au prosperat în ultimul an ar consolida coeziunea socială chiar dacă nu ar fi nevoie urgentă de mai mulți bani la bugetele publice.

Potrivit FMI, persoanele mai tinere și mai sărace au avut mai mult de suferit în timpul pandemiei, având și un risc mult mai mare de a-și pierde locurile de muncă.

FMI a dat exemplul impozitului de solidaritate al Germaniei, de după reunificare: *"Impactul simbolic al acestui tip de contribuție este foarte important, mai ales într-o situație excepțională în care solidaritatea socială joacă un rol deosebit de puternic"*, a spus Gaspar.

Financial Times mai observă că apelul FMI vine în ciuda faptului că majoritatea țărilor nu se confruntă cu o criză a finanțelor publice. Nivelul datoriei economiilor avansate este probabil să se stabilizeze după pandemie, prognozează Fondul.

"Este important de subliniat caracterul cu mai multe viteze al redresării. Politicile trebuie adaptate pentru a se potrivi circumstanțelor specifice fiecărei țări", a spus Gaspar.

El a cerut țărilor să investească în producția și distribuția vaccinurilor anti-Covid, spunând că aceasta este cea mai importantă politică fiscală imediată pe care ar trebui să o pună în aplicare: *“Vaccinarea va fi probabil proiectul global de investiții cu cea mai mare rentabilitate considerată vreodată”*, a mai spus Gaspar.

(Sursa: biziday.ro)